

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvasó, szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt
Nyilttér sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

A biztosítás államosítása.

— Az elemi csapások elhárítására emberi hatalom nem képes: az elemi csapások okozta anyagi károk csökkentésére, vagy éppenséggel elenyésztetésére azonban már kielégítő mód, illetve eszköz áll rendelkezésünkre, i. i. a biztosítás. Ennek az eszköznek olyannak kell lenni, hogy mindenki igénybe vehesse, anélkül, hogy a vele járó terhek bémítolag hassanak a vagyoni viszonyok egészséges fejlődésére, vagyis más szóval, hogy a biztosítási díjtételek ne legyenek olyan magasak, melyek a kár megtörténte nélkül, érezhető hiányt okoznának az egyesek vagy a köz anyagi helyzetében.

Az egyesek összesített tulajdona képezi a nemzeti vagyont. Az egyesek kára tehát a nemzeti vagyon kára is egyuttal, amiből önként következik, hogy azoknak az intézkedéseknek, — jelen speciális esetben a biztosításnak, — sem szabad üzletszerűleg kezelni, melyek az esetleges károk elhárítására, csökkentésére vagy elenyésztetésére vannak hivatva.

A biztosítási intézmény csu-

pán nyereszkesedési vállalat nem lehet. Ezt minden nemzetgazda mint változhatatlan tanítélt tekintti, a gazda, meg általában, aki igénybe veszi, tudja, tapasztalja gyakorlatból.

Ezzel szemben — fájdalom — arra a meggyőződésre jutunk, hogy a biztosítási intézmény nálunk lassankint kivetkőzik eredeti — a nemzeti jólét szempontjából tekintett — rendeltetéséből, s lassan-lassan egyszerű nyereszkesedési vállalattá alakul át. A szakadatlan díjemelést azzal indokolják, hogy a rossz évek az üzleti mérleget nagyon is megrongálják. Az a számalmas mentegetődzés még élesebb fényt vet biztosításügyünk ziláltságára. Nemesak az a kapkodás szembeötlő, mely a díjtételekkel való szakadatlan lavirozás és kísérletezésben nyilvánul, nemesak az az elmérgesedett viszony feltűnő, mely a biztosító társaságoknak egymással való érintkezését is bizonytalanná teszi, hanem az a esodálatos jelenség, is hogy a külföldi biztosító társaságok szinte rajokban telepednek le nálunk, éppenséggel nem válogatva az üzletszerzés eszközeiben. És valjon e nagy verseny dacára megnyilatkozik-e a

kedvezőbb biztosítási feltételekben az egészséges verseny?

Bizony nem, annyira nem, hogy pl. mert az elmúlt évben valamelyes nagyobb arányú jégverés volt, hát a biztosító társaságok siettek a díjtételeket horribilis mértékben felemelni, úgy hogy a díjemelés megyénként váltakozva 30 0/0-tól 120 0/0-ig terjed. Így pl. ha valaki eddig 100 frt. értékű buza után 80 krt fizetett, most két frtot kell fizetnie. A rozsnál és tavaszi veteményeknél 100 0/0-ot is meghalad a díjemelés.

De nem csak a jég, hanem a tüzkárbiztosítási díjak felemelése is kísért, ami aztán kettős teher lesz a biztosító félén. Hát hol vannak ily körülmények között a nemzeti vagyon észszerű biztosításának feltételei?

Ezek mind súlyos bajok, melyeket közgazdasági életünk már nagyon is érez, s melyeknek kulforrását abban véljük találni, hogy nincs jelenleg biztosító intézeteink között egy sem, amelyik fölényével és tekintélyével irányt tudna szabni. Sójajva nézünk vissza arra az időre, midőn nemzetünk legjobbjai, mint Deák, Eötvös, Jósika, a Zichyek,

T Á R C Z A.

Temetőben juhász legény . . .

Temetőben juhász legény furulyál,
Furulyája szomorúan sírdogál;
A juhásznak szíve, lelke benne sír . . .
Minden kincsét eltemette itt egy sír.

Hulló levél takarja a sírokat,
Bánatánál nagyobb bú már nem akad:
Nincs már kincse, boldogsága, reménye,
Örök sebet ejtett a sors szívére.

Szász Arthur.

Olyan az én éltém . . .

Olyan az én éltém,
Mint a hervadt virág,
A melynek gyökerén
Emésztő féreg rág.

Emésztí a bánat,
Hervasztja éltémet,
A míg le nem tesznek,
A sírba engemet.

Napról-napra jobban
És jobban hervadok,
Bánatomban érted
Angyalom, meghalok!

Fenyőssy.

Elvira sirköve.

(Beszély)

Irta: Körmeny Alajos.

Október havában Elvira ágyba dőlt. Férje, Géza gondozta . . . A kis szoba, a melyben laktak, a ház legmagasabb helyén volt, ablaka az udvarra nyílt, a hol egy nagy fa állott, mely napról-napra lombtalanabbá lett. Géza függönyt húzott az ablak elé, hogy a fát rejtegesse a beteg előtt. Elvira azonban követelte, hogy a függönyt huzza félre.

— Gézám, százszor annyi esőket adok, mint a hány levél van a fán . . . És hozzá tette:

— Különben sokkal jobban vagyok. Nemsokára kijárok, de minthogy hideg van, és nem szeretném, hogy a kezem

kipiruljon, végy nekem egy karmantyut. .

Egész betegsége alatt ez a karmantyut volt egyetlen álma. Mindenszentek előestéjén látva, hogy férj evigasztalanabb, mint valaha, biztatni akarta, s hogy mutassa, mennyire jobban van, felkelt. Jött azonban éppen az orvos s lefekvésre kényszeríté.

— Géza, sugta a művész fülébe, légy bátor és erős! Mindennek vége . . . Elvira meghal.

A férj könyekre fakadt.

— Mindent adhatz már neki, a mit csak akar, folytatta az orvos. Már nincs több reményem.

Elvira kiolvasta férje szeméből annak mérhetlen fájdalmát.

— Ne hallgass rá, kiáltott férje felé nyujtva lankadt kezeit, ne hallgass rá, hazudik. Együtt kísétálunk holnap . . . Mindenszentek napja van. Ünnepeljük a holtakat . . . Hideg lesz, menj, végy nekem karmantyut, kérlek . . . félek a tél ridegségétől. . .

Géza távozni készült barátjával, de Elvira vissza tartotta az orvost, s fuldo-

Károlyiak stb. fogtak kezét 1857-ben arra, hogy Lévy báró eszméje és lelkes agitációja nyomán megteremtsék a nemzeti vagyion védelmére az első magyar általánost. Régi dal, régi dicsőségről. Nagy idők nagy embereiből nincs már a vezetőségben egy sem, félrevonult már Lévy báró, a biztosításnak atyja és lelkes apostola, — ideális üzleti politikát tehát hiába várunk.

Itt vajon szabad-e az államnak tétlenül nézni, hogy a biztosításban rejlő védelmi eszköz pusztító fegyverré váljék? Szabad-e tovább tünni ezt az üzérkedést, mely a nemzeti vagyion rovására történik?! Nem és százszor nem! Az államnak természetes feladata és kötelessége őrködni arra, hogy a nemzeti vagyion meg ne károsíttassék, s eszközöket, módokat találnia arra, hogy ezek a veszélyeztetett érdekek megvédelmeztesenek.

A sikerre vezető mód nem lehet egyéb, mint a biztosítás ezen ágának államosítása. Jó lesz erre a modus vivendire még idejében gondolni.

*— **Közegészségügy.** A közegészségi állapot az elmúlt évben igen jónak volt mondható és az előző évhez képest javulást mutatott. Nemesak a fertőző betegségek járványszerű fellépése volt kevesebb, hanem a rendes megbetegedések száma is. Leggyakoribb megbetegedések az évszak szerinti változásoknak megfelelően a léz és emésztőszerek hurutjai, kisebb számmal gyuladásai és az elmúlt évben is nemesak a Dráva mentén, hanem az egész vármegyére, tehát annak magasabban fekvő pontjaira is elterjedt váltóláz voltak.

A fertőző betegségek közül az év folyamán járványosan léptek fel:

1. A kanyaró: Kaposvár város és még 25 községben. 2. A ronesoló toroklob és torokgyík: Kaposvár város és 12 községben. 3. A hasi hagymáz: Kaposvár város és 4 községben. 4. A vörheny: Kaposvár város és 2 községben. 5. A hökkhurut: 6 községben. 6. A járványos agy-és ge-

kolva sóhajtotta férje felé:

— Hozz, végy egy szépet, nagyon szépet, mely sokáig tart . . . örökké . . . a sirban! . . . utolsó szavait már csak alig hallhatóan susogta.

S mikor maguk maradtak, göresös zokogásba tört ki s így esdett az orvoshoz:

— Uram, jó Uram! érzem, jól tudom, hogy meghalok; de mielőtt távozom, találjon módot, hogy csak egy napra erős lehessenek; adjon nekem, ha van hatalma — még csak egy szép napot s aztán szívesen meghalok, minthogy a jó Isten nem akarja, hogy tovább éljek . . .

Mikor az orvos lehetőleg megvigasztalta, erős szélroham hatolt be a szegény művész tört üvegü ablakjain s a beteg ágyára hajította a kis udvar fájának egy lehullott sárga levelét.

Elvira egészen félrehuzta a függőnyt s megpillantotta, hogy a fa már teljesen lombtalan . . .

— Csak holnapután hal meg, mond-

riniczagy-hártyagyulladás:Vése községben. 7. A hólyagos himlő: Bares és Drávaszentmártonba, mindkét községbe Szlavoniából hurezolták be.

Mindezek a fertőző betegségek szórványosan észleltettek még más községekben is, amint az a kimutatásokból látható. Ezentul szórványosan fordult elő még vérhas, gyermekági láz és bárányhimlő.

Miután ezen betegségek már előző években is fordultak elő, így azok fellépése és elterjedése — a hólyagos himlőt kivéve — helybeli, a vármegye területén belül létező góczokra vezethető vissza.

A trachoma a vármegyének Drávaszentmártoni községeire maradt ez ideig lokalizálva, miután azonban egyes esetek már a fertőzött horvátajku községekkel szomszédos magyarajku községekben is észleltettek, félni lehet, hogy a betegség habár lassan, de folyton terjedni fog. A november hóban megejtett általános, tájékoztató és ellenőrző vizsgálatok azonban az 1897. évhez képest kedvező eredményt mutattak, a mennyiben 1897-ben összeirattott 779 beteg, 1898-ban pedig 524 trachomás és 25 gyanus follikuláris, tehát 230-al kevesebb.

A fertőző községek száma szaporodott Drávaszentmártonnal, de egyes esetek találtak Tarnóca, Csokonya és Teklafaluban is. Örömmel állapítottatott azonban meg, hogy Heresznye, Potony és Szulokban kiújulások ez évben sem találtak. A betegek gyógykezelése rendszeresen hetenként 2-szer történik. A kezeléssel megvannak bizva: Babócsán dr Schwarz Ernő, Lakócsán dr Kerekes Pál és Bareson dr Kronberger Vilmos. A többi községek szórványos eseteit az illető körorvosok kezelik. A mezőgazdasági részvénytársaság által hozatott felsővidéki 571 mezei munkás között volt 20 trachomás és 5 gyanus follikuláris. Ezek külön gazdaságba helyeztettek el és az uradalmi orvos gyógykezelése alatt állottak.

A fertőző betegségek fellépésének meggátlása végett, állandóan gond volt fordítva a köztisztaság fenntartására, a betegek lehető elkülönítésére és a fertőtlenítés eszközzésére.

A himlő miatt kényszeroltás rendeltetett el és eszközöltetett is a legjobb eredménnyel, a mennyiben Bareson sike-

ta az orvos, még lesz a main kívül egy teljes napja.

— Oh mily rideg vigasz! . . . Egy röpke téli nap. . . Uram, jó Uram, adjon kettőt, hármat . . . sokat . . .

Karjai lehanyatlottak s az éjt lázban égve, nyugtalanul töltötte, s másnap déli harangszóra elfogta a haláltusa, egész testében remegett . . .

— A kezem fázik, susogták ajkai, add ide a karmantyut . . . Férje kétségbeesve tördelte kezeit.

— Vége, mondja az orvos, esókold meg . . .

Ajkaik egybeforrtak s az utolsó pillanatban el akarták tőle venni a karmantyut, de a haldokló göresösen fogta, nem engedte.

— Ne, ne, szolt; ne vegyétek, hagyjátok meg nekem, tél van, fázom . . . Gézám . . . szegény férjem, mi lesz belőled?

S a harangszó utolsó esendülésével, lelke is elszállt, Géza magára maradt.

rült teljesen lokalizálni, Drávaszentmártonban azonban nem, miután a nép a kényszeroltásnak első ízben ellenszegült és csak midőn a községben is terjedni kezdett a betegség, sikerült reávenni a népet arra, hogy magát beoltani engedje, a mi már az 1899. év elején hajtatott végre.

A ronesoló toroklob és torokgyík miatt a Preisz-főle gyögysavóval végezteitek az oltások, sajnos azonban, hogy védoltásokat nem igen végeznek és a gyögysavót sem használják a kívánt mérvben, holott az a szegényeknek ingyen, a vagyonosoknak pedig 1 frt mérsékelt díjért mindég elegendő mennyiségben áll rendelkezésére, nemesak a tiszti főorvosi hivatalban, hanem a járási főszolgálat iró uraknál is.

A hasi hagymáz miatt a kutak kitisztogatása rendeltetett el ott, a hol a betegség fellépett. Kaposvárról a kaszárnai és eseri erdői kutakból pedig bakterológiai vizsgálatok végett is küldettek fel vizek a nm. belügyministerium bakterológiai osztályába.

*Dr Szaploneczay Manó tiszti főorvos jelentéséből az 1898 évben Somogyvármegye területén észlelt egészségügyi viszonyokról.

Hirek

— **Urnap.** A katolikus világ egyik legszebb s legnagyobb ünnepe kedvező szép időben folyt le s a hívők nagyszámmal keresték fel az isten házát. Már kora reggel taraczk durrogások jeleztek az ünnepet. A körmenet impozáns fénye városunkban ez alkalommal még fokozódott az által is, hogy az itt időző honvéd utász-lovaság legénységei is diszben kivonultak Georgovics Márko hadnagy vezénylete alatt s az Ur felmutatása alkalmával úgy a sátorok, valamint a templom előtt is disz sortűzet adtak. A huszárlégények kirukkolása igen jó hatást tett a nagy közönség körében, s már a menet alatt esendben az intelligentia s iparosság körében kis gyűjtés indult meg ex tempore a funkcionáló huszárlégények részére, mely 2 hordó sörre valót eredményezett, mit a hadfiak jóízűen fogyasztottak el az ünnep napja alatt. Vájlék egészségükre!

II.

Dél elmúlt . . . Elvira már kiszendvedett. Két egyént látunk ágya előtt: az egyik, a ki kiegyenesedve állt, az orvos; a másik térdelt s esókjaival borította a halott kezét, s olyan volt, mintha ajkait, kétségbeesett esókjaival oda akarná szegezni a fagyos merev kézhez . . . Már két órája érzéketlen fájdalomba merül s álmodozásából egy kintorna hangja riasztja fel, mely oly dallamot hallat, a minőt Elvira szokott reggelenként énekelni. Ama oktalan remények egyike, a melyek esupán a nagy kétségbeesések idején szoktak megszülemleni, átjárta Géza elméjét. Viszszatalkintett a multba, a mikor Elvira még csak haldoklott . . . elfelejtette a jelent s pillanatra azt képzelte, hogy az elhunyt csak elaludt, rögtön felébred, s eldalolja reggeli énekét . . . A kintorna azonban még el sem hallgatott, s Géza már a valóságra ébredt. Elvira ajka örökre zárva volt, nem fog ő többé dalolni s a mosoly, melyet utolsó gondolata varázsolt elő,

— **Jönnek a színészek.** Mezei óta a barestelepi állandó szinkör deszkáin nem játszottak Tháliá papjai, pedig hogy ő itt játszott, innen onnan 1 éve már. Ugyan utaztak azóta városunkon keresztül jó nevű társulatok igazgatói, kik azonban sajnos, a szerzett szomorú tapasztalatok után a baresi közönség szinpártolását illetőleg, nem próbáltak itt szerencsét színtársulatukkal. Mint értesülünk, e héten Füredi Márton kitűnő színész — ki játékaival oly gyakran megkacagattatta már közönségünket — érkezik jól szervezett társulatával városunkba. Megbizottja hétfőn jön Baresra bérlet csinálás véget s hisszük, hogy intelligens közönségünk az eddigieknél nagyobb pártfogásban részesíti a színtársulatot.

— **Sárközi bandája** esütörtökön, Urnapján tartotta bucsuzását Bareson, a „Korona“ vendéglőben, az alkalommal, hogy Balaton-Földvárra utazott. Szép nőitáival sokáig gyönyörködte a nagyszámú hallgatóságot, azonban a késő éjjeli órákban szomorú epizódja lett a mulatságnak. Ugyanis a bandának távozásuk alkalmával eszükbe jutott egy régebbi adósságuk, s még azt ki nem egyenlítik, addig nem akartak távozni Baresról. A dolog úgy történt, hogy egy mulatság alkalmával a Stix féle vendéglőben megverték a banda egyik tagját, a kis bőgőst. A banda restelte a dolgot s csak alkalomra várt, hogy a szégyent megtorolja. Ez alkalom megjött esütörtökön éjjel, ugyanis a mulatók közt ott volt ellenségük Ferber Ede ló-ügynök és Rosenberg N. ellenőr, kiket a banda a mulatság végén meglesett és verekedésbe elegyedtek. Ferberre valami vegett boszuja volt még Bertus János cipész egyik segédjének is, ki szintén verekedésbe keveredett. A verekedésnek az lett az esélye, hogy a cipész legénynek futni kellett, de ellenfelei Ferber és Rosenberg utána szaladtak s utól is érték. A segéd, hogy ellenfeleitől védje magát, kirántotta az egyik kezéből a botot, s azzal jól helyben hagyta támadóit, s ráadásul még kést rántott elő s Ferberen vagy 3 helyen mély sebet ejtett, Rosenberg pedig látva a veszélyt, elszaladt, s elrejtette magát a szolgabirovási épület udvarába a felbőszült segéd elől. Ferber sebeit még az éj folyamán dr. Siklósi Albert varrta össze.

már eltűnt arezáról.

— **Bátorság, Géza,** mondja az orvos ki a szobrász barátja volt. Géza felkel s az orvosra tekintve szól:

— Vége ugyebár? már nincs remény?

Nem is felelve a gyászos örültségre, a jó barát összehuzta az ágy függönyét s a szobrászhoz lépve kezét nyújtá neki.

— **Elvira meghalt,** erre elkelti készülnünk. Isten tudja, mi mindent tettünk meg, hogy megmenthessük. Jólelkű nő volt, ki téged nagyon szeretett, jobban és másképp, mint a hogy te őt szeretted, mert az ő szerelme esupa szerelem volt. Meghalt, de még nincs vége mindennek. El kell temetned őt. Zálogba adom érték tárgyaimat s intézkedjünk.

Egész délutáni futkosás után estére haza tértek Géza lakására, a drága halotthoz, kire addig a szomszédnő örködött. Ez kényszeríté a férjet, hogy egyik bármilyen keveset is.

— **Halászlé.** A n. atádi járás jegyzői kara szerdán, mult hó 31-én Belováron, a Dráva kies partján fényes hallakomát adott, melyen nagyszámmal vettek részt a járás jegyzői, élükön Éhn Sándor főszolgabíróval, ugy szintén a környék intelligentiája. A társaság kitűnő hangulat mellett a kedvező szép időben késő délutánig maradt együtt.

— **Déli vasut.** 1899. évi június hó 15-én a Budapest — nagy-kanizsai vonalon Máriatelep és Balaton Szi. György állomások között fekvő 93 sz. örházuál „Balaton-Berény“ elnevezéssel személyforgalomra berendezett megállóhely nyitattik meg, melynél a 205, 207, 209, 206, 208 és 210 sz. személyvonatok „feltételelesen“ meg fognak állani.

E megállóhelyen menetjegyek nem adatnak ki és podgyász, expresszárak valamint kutyák nem vétetnek fel, hanem az illetékek utánfizeteskép (pótlék nélkül) szedetnek be.

„Balaton-Berény“ megállóhelyről az említett vonatok a következő időkben indulnak:

Budapest felől Nagy Kanizsa felé: a 205 sz. vonat délután 12 óra 26 perczkor, a 207 sz. vonat reggel 2 óra 37 perczkor, a 209 sz. vonat este 6 óra 51 perczkor és

Nagy Kanizsa felől Budapest felé: a 206 sz. vonat délután 3 óra 7 perczkor, a 208 sz. vonat éjjel 1 óra 24 perczkor, a 210 sz. vonat délelőtt 10 óra 40 perczkor.

— **Kerti mulatság.** A pálfalusi vendéglővel egybekötött kerthelyiségben Szabó József vendéglős e hó 4-én kerti mulatságot rendez. A mulatság kezdete délután 3 órakor.

— **Budapesti gabonadózsde.** (Reich Jenő és társa heti jelentése.) A vetések kedvezően fejlődnek. A külföldi piacok üzletmenete továbbra is mérsékelt és az irányzat esendes. Nálunk a kereslet gyenge, s csak a kenyérmagvak iránt volt nagyobb az érdeklődés.—Buza szilárdan indult, s a külföldről érkezett kedvezőtlen termési-hírekre az árak tetemesen emelkedtek. Az árelőny ca. 20—25 kr. A legmagasabb eladási ár 9.80, a legalacsonyabb 8.70 frt. volt—Rozs nem változott; minőség szerint 6.95—7.15 érhető el. Árpamérsékeltlen volt forgalomban és alig változott. 6.25 frt-ig fizettek érte. Zabot bőven kínálnak, de nem talált érdeklődés.

— **Igen, igen, szólt Géza,** eszem; fádom és erőre van szükségem, mert egész éjjel dolgozni fogok.

A másik kettő nem étette meg. Géza az asztalhoz ült, s nagy mohón evett néhány falatot. A mint azonban szájához emelte a poharat, leejtette. A pohár, mely eltört, oly emléket érintett a művészen, a mely újra felébresztette a pillanatra megszűnt szenvedést.

Akkor, mikor Elvira először lépte át szentélyük küszöbét, a fiatal asszony már beteges volt s rosszul érezte magát; Géza ebből kínálta meg ezukros vízzel. Később a poharat szerelmi ereklyévé tették meg.

A szegény művészeknél előfordulni szokott gazdagság ritka pillanataiban Géza orvosi rendelésre egy-két palack erősítő bort vásárolt s neje e pohárból élvezte az italt, a melyből gyengédségéhez bajos vidámság járult.

Folyt. köv.

re. 5.75—6 frt érhető el. Tengeri 10—12 krral olcsóbb.

Irodalom.

— **Görögország nagy mysticusáról,** Pythagorasról kaptunk egy kis füzetet. A jól irt sorok élénk varázsolják az ókor nagy philozophusát, a mint hófehért palástjában, koszorus fejjel járkált az agerán, jelképes beszédben oktatta mindenkit, a ki tőle tanácsot kért, a ki tőle tanulni akart. Böleseletének van bizonyos keleti jellemvonása. Sokat foglalkozott a lélekvándorlás keleties tanával; askesást, tisztaságot követelt hiveitől, kedvelte az avatásokat, a titkos, jelképes szertartásokat. Bölesészetét szinte vallássá avatta, s vannak írók, kik a pythagoreusok „sectá“ját valóságos titkos gyülekezetnek tartják. A mysticizmus párosította az ion bölesészet-tudománnyal. Szerinte a szám minden létezőnek a lényege. S még az erkölcsi ellentéteket is számviszonyokra vezette vissza. Ő hirdette először, hogy a föld gömbalaku, hogy melegét örökönégő középponti tüztől kapja. A csillagok forgása rythmikus zenével jár, ez a sphaerák harmoniája. Közönségesen ezt nem hallani, éppen azért mert mindég hallani. A kis füzet a Nagy Képes Világtörténet 28-ik füzeté, a második kötet 4-ik füzeté. Gyomlai Gyula írta Az egész munka — Marczali Henrik szerkesztésében — 12 kötetet teszen; egy kötet ára disz kötésben 8 frt. Részletfizetésre is kapható; füzeteként is a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság, Bpest, VIII., Üllői ut 18.) s bármely hazai könyvkereskedésben. Egy füzet ára 30 kr. Minden héten egy füzet jelenik meg.

— **Nem lehet csodálkozni** a fölött, ha a „Rejtelmes Világ“-ot, a tudományos irányt követő spiritualizmusnak emez egyetlen magyar organumát, az olvasó közönség Magyarország legérdekesebb hetilapjának tartja. Hiszen minden egyes számának változatos, eleven tollal irt, magas színvonalon álló beltartalma állandóan feltűnést kelt s érthetővé teszi azt a páratlan érdeklődést, mely a magyar társadalom minden rétegében lépten-nyomon megnyilvánul. Legújabb — pünközsi — száma pedig valóságos szenzációt képez. Ugyanis a remek szép stilizált czimképpel ellátott színes borítékon kívül 16 oldalnyi teljes tartalommal jelent meg, a melyből — hogy olvasóink némi halvány fogalmat alkothassanak maguknak erről a maga nemében egyedül álló hetilapról, — csak a következőket emeljük ki: Pünközsd napján (P. K.) — A berlini Sphinx egyesületben tartott négy felolvasás (Pogács Kornél) — Közlemények a szellemvilágból (Boldog emlékü Rudolf trónörökös szellemének nyilatkozatai; írja G. médium). — A szellembuvárlat irányeszméi. IV. Az amerikai spiritualizmus történeti fejlődése (írta: Madács Aladár) — Tárca: A tündér menyasszony (Költemény: írta T. V.) — Őrszellemem (Fantó Franciska). — Egyről-másról: Egy rendkívüli érdekes lefolyású látogatás Vallent Fruhmann Terézia asszonynál, a tüneményes képességü médiumnál. — Az emlékező tehetség elvesztésének egy sajátos esete — A szellem válasza — Fakir-

produkezió stb. — A pünkösdi melléklet tartalma: Május (költemény; írta Petrus Jenő). — A vigasztalás szelleme (Közli Négó). — A mi médiumunk (Valentia Terézia arezképével, őrző szelleme, Ralfnak egy nyilatkozatával és aláírásával). Hazai szeánszok (Rózsa Sándor szellemének nyilatkozatai betyár stikliejiről; közli: Petrassovits János, herez. urad. tiszt.). — Külföldi ülések (Két nevezetes brünni ülés. — Az elhalt jóbarát felismerése.) — Ezenkívül a lap állandóan közli dr. Aksakov Sándor, v. b. t. t. orosz czári államtanácsos nagylűrű munkáját könyv alakban. Ezt, miként a „Rejtelmes Világ” jelzi, több mint 50 eredeti fényképfelvétel, topographia rajz stb. fogja díszíteni. A lap nagy terjedelme s rendszeres heti megjelenése dacára az előfizetési árak maradtak a régié: t. i. egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. finom papírosra nyomva pedig: egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. mely összeget a lap kiadóhivatalához, Budapest, VIII. Üllői-ut 12. kell küldeni. Kívánatra a kiadóhivatal bárkinnek ingyen küld mutatványszámot, a ki ez iránt egy levelező lapon keresi meg. A rendkívül olcsó s a maga nemében páratlan hetilapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Cserépfedő zsinóly

valódi apatini, első rendű, kapható kisebb és nagyobb mintájú a legjutányosabb árban Mayer Józsefnél,
Barcstelepen Almási-utca 26. sz.

6-12

Hirdetések

▶ jutányos áron fevéletnek
▶ e lap kiadóhivatalában. ▶

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ALDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF,
GOLDZIERER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes mülappal
50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Je'n munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Terveben, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.

Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolások lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a melytől a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, család- és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemkekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéleteséggel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfinnyesebb magyar könyvek közé tartozik.

Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.

A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára rendkívül díszes félbőr-kötésben, bőrháttal és vászontárlóval

8 frt.

Minden négy hónapban egy-egy kötet jelenik meg

Megjelenik füzetes kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmiképp sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebozsáttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes kötési táblák szállítanak

A Nagy Képes Világtörténet megszerzése

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárunknál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedőkhöz vagy a fölirt kiadókhöz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

mutatványfüzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott Barson Skribnek Gézánál 1899.